

记者昨天往返80公里车程找火点，仅在丹徒上党发现一个

# 截至目前，秸秆禁烧情况尚好

**本报讯** 昨天镇江的天空灰蒙蒙的，这是不是秸秆焚烧造成的呢？现在已经进入秋季收割季节，秸秆焚烧是一个绕不过去的话题。昨天下午，记者在乡下转了一圈，发现我市的绝大部分秋粮还没有收割，而来回80公里的车程内只发现了一个火点。

而本周下半周的阴雨天气，可能给我市的秋收秋种带来更多的变数，秋收有可能会进一步推迟，那么，等到我市大面积粮食收割的时候，这样的好势头还能继续维持下去吗？

## 现场：丹徒上党有火点

昨天下午，记者跟车采访，走的线路是先上智慧大道，再上338省道，然后沿镇荣公路直奔丹徒区宝堰镇。

行至丹徒区上党镇薛村境内时，记者突然发现路远处有浓烟，虽然视线被路边的树林阻挡，但仍然可以辨别出有人在焚烧秸秆。记者下车查看，火点离公路约300米远。

这到底是怎么回事呢？记者上前探访，一位老农正在用工具挑着秸秆。原来，这块地是他种的，总共一亩不到的样子，因为他听天气预报得知快要变天了，所以两天前就开始抢收稻子。地上的秸秆如何处理？老农介绍，现在他种的麦田里铺上部分秸秆，经过一个冬天的消化，可以用来做肥料，但整块田的秸秆还是要扎成捆，带回家，用来烧大灶，整个田里产的秸秆可以烧一个月的大灶。“但是，这些都要用拖拉机拖回家去，秸秆体积太大，运一下也要二、三车呢。”

至于这个火点吗？老农解释，他将秸秆堆到边上的沟渠里，无意中将吸完的烟头扔到上面，没想到烧起来了，不过现在已经熄灭了。他也

表示，自己知道不能焚烧政策，所以特地开了拖拉机来运秸秆。记者发现，田边果然停放着一辆手扶拖拉机。

## 形势：禁烧利用相结合

当前秋收在即，全市秋季秸秆综合利用工作总的目标是：秸秆机械化全量还田90万亩，秸秆多形式利用量30万吨，综合利用率达到96%。

如果能够达到这一目标，是不是就无秸秆好烧了呢？

其实不然，市农委农机处徐冬根处长打了个比方，假如全市秋季秸秆的总量在140万吨，大部分都综合利用了，哪怕只有一部分在烧，那么给城市造成的影响也不可估量，这就是禁烧的意义了。作为秋季秸秆，实事求是说，一直存在着利用价值低，加工成本高的情况。

所幸的是，这种情况在近年来的持续禁烧行动中逐渐得到了改观。今年上半年，我市秸秆多渠道利用量超过16万吨，示范推广了秸秆发电、集中供气、工业造粒、养畜种菇、果园覆草、秸秆编织等十多种利用途径。

以京口区为例，上周，京口区召开秋季秸秆禁烧和综合利用工作会议，会上提出“两个确保”目标，即：禁烧率确保100%，综合利用确保97%。据统计，今年该区共种植水稻、玉米约1.5万亩，为迎接即将到来的秋收“大考”，京口区将深化“1+X”的秸秆综合利用模式，即：以机械化还田为主，多种方式辅助的模式。

今秋，京口区农委等部门在往年基础上，新增久保田联合收割机、75马力以上大型拖拉机、配套秸秆还田机、条播机、粮食烘干机等各类农业机械50多台（套），共计组织

了200多台套各类农业机械，应对即将开始的秋收秋种。

## 还田：也有网友来支招

今年，秋季秸秆还田的量占到总量的60%以上，对这个问题，一位网友有自己的想法。

去年秋收时，一位署名“农民大伯”的网友发过一篇支持农民焚烧秸秆的帖子，那是因为农民有太多的无奈。他表示，去年在各级政府的强压下，农民的秸秆没有焚烧，但大多数还是留在田中，因为不给焚烧，很多田块冬季都撂荒了。

“稻草经过一个冬天，并不能腐烂，一部分被农民在春天烧掉，还有一部分留在田中，前段时间对一部分田块旋耕，发现留在田中的稻草并不能被打碎，还是留在田中。这样到了夏种季节，如果秧苗插在上面肯定死苗，直播的稻种落在上面也不能生。”

但是他却发现，有一个好办法可以处理：即收割机上带喷洒机，秸秆切断后经过喷洒机，均匀的喷洒在田中，这样有利于秸秆还田，这一技术经济实用又方便，还可解决秸秆焚烧的问题。

“农民大伯”网友建议，这种办法需要政府大力推广，各级政府要实行收割机准入制度，收割机上安装有喷洒机的才可以下田收割，没有安装喷洒机的推荐安装，拒不安装喷洒机的收割机不准下田收割。

对此，记者咨询了市农委农机处人士，他表示这个问题可能比较复杂，农机这块，目前我市的收割机六成以上都带喷洒机，但由于这个“插件”需要机手同意才能装，而且对秋收而言，也有外省市收割机进入我市作业，所以并不能保证每台都配备喷洒机。但是对本地收割机，市农委已在推行这个装置。（竺捷）



▲谏辛公路改造积极推进。  
纪晨 纪倩雯 张栋 摄影报道



◀润兴路面层沥青摊铺  
将在本月完成。  
张斌 杜广晨 摄影报道

## 新区一企业获批国家级 能源管理中心项目

**本报讯** 记者日前从镇江新区经济发展局获悉，新区新世纪盐化集团的能源管理中心项目已通过国家组织的示范项目评审，这也是我省7家入围国家级评审阶段项目中，唯一的1家中选的项目。

江苏省新世纪盐化集团能源管理中心建设项目，建设内容包括数据采集、基本监控、集成综合保护装置及其后台监控、信息交换系统、节能调度分

析、节能减排新技术及新设备、基础能源管理等系统，项目预计用两年时间完成。该项目将获得国家配套补贴资金880万元。

该项目建成后，对提高新世纪盐化集团能源系统运行和管理水平，减少能源消耗，提高供能质量，强化和完善能源考核和评价体系，从而提高企业产品的市场竞争力等。

（戴慧 周习华）

## 看似泡沫，但一千多度的火焰都烧不穿 一企业研制出墙体新“外衣”

**本报讯** 昨天，记者在复合材料免拆模板系统应用交流会上看到，一位技术人员用一千多度的高温火焰，对一块泡沫状的新型材料进行灼烧，受灼烧材料并没有起火燃烧，而这位技术人员的手一直放在这材料背面。片刻后，技术人员的手也没有被烫伤。这就是江苏特友新材料科技有限公司，历时两年多研发出的外墙外保温模板。

据悉，特友新材料科技有限公司新研发的复合材料免拆模板，促成了“防火指数”的大幅提高，燃烧性能达到A2级，即不易燃；同时，替代了传统模板与后置保温板，节约了建筑工程造价，达到了环保节能效果。

（陈路）

## 拍卖公告

受芜湖市中级人民法院委托，定于2013年11月14日9:00对以下标的按现状依法在安徽长江产权交易所交易大厅以“网络电子竞价”方式进行公开拍卖，现公告如下：

### 一、拍卖标的：

1：江苏省镇江万达广场C02栋第2-3层2018室，建筑面积：122.03m<sup>2</sup>，拍卖参考价：311.3万元，拍卖保证金：32万元。

2：江苏省镇江万达广场C02栋第2-3层2019室，建筑面积：122.03m<sup>2</sup>，拍卖参考价：311.3万元，拍卖保证金：32万元。

### 二、展样时间、地点：

自公告之日起至2013年11月12日，标的物所在地现场展示。

### 三、报名时间、地点：

有意者请携带有效身份证明和

## 我市组团赴京津名校揽才

**本报讯** 10月24日至26日，市人才服务中心组织沃得集团、京口饭店、太阳圣华医疗、红星土地等用人单位，先后赶赴中国人民大学、清华大学、北京大学和南开大学，参加由省人才服务中心举办的江苏公共就业人才服务进校园系列招聘会。

本次系列招聘会共吸引5000余人参会交流，我市参会企业共收到简历300余份，其中研究生以上占75%，60余人达成初步就业意向。

招聘会现场，我市参会企业受到了求职者的广泛关注，沃得集团展位前始终排着长长的应聘队伍。

沃得集团人力资源部邓部长坦言，这一方面得益于我市出台了一系列引进人才的补贴政策，为求职者提供了必要的生活保障，解决了后顾之忧。另一方面企业在招聘岗位的设置、福利待遇、发展自由度等方面表现出相当的诚意，最终打动了求职者。

看中镇江未来的张同学是南开大学的学生，他表示，去北上广深等一线城市工作，生活成本较高，工作压力很大，“而镇江正在开展苏南现代化示范区建设，发展的空间更大”。（陆常诚 沈春来）

## 润州区“12349”热线 居民足不出户享便民服务

**本报讯** 家政服务哪里找？结婚登记哪里办？家电坏了哪里修？诸如此类的家庭麻烦事，现在只要拨打“12349”服务热线，就可以解决。记者昨日获悉，润州区“12349”便民服务热线开通后，广受辖区居民好评。

今年，润州区民政局把“12349”便民服务热线作为年度社会管理创新项目大力推进。“12349”便民服务热线是由区政府投资、区民政局主办，区便民服务中心负责运营，通过整合社区服务资源，以社会服务为核心，直接面向社区居民提供各类

社区服务的公益性服务热线。服务内容主要包括政务公开办事咨询、社区便民生活服务、社区商业服务信息和公共信息的查询，以及就业、养老、卫生、志愿者等民生专题互动服务和衣、食、住、行、医等20大类免费信息服务。

润州区“12349”便民服务热线启动后，居民足不出户就可以享受到家政服务、政务咨询等多项便民服务，让关爱不仅有温度更有了速度。截至目前，润州区“12349”便民服务热线共接到咨询求助电话200余次，服务群众500余人次。（古瑾）



前天，镇江报业传媒集团组织40余名小记者来到市民防局采访实践。在市民防局工作人员带领下，小记者们参观了东吴路人防地下停车场等人防工程。

刘坚 姜木金 摄影报道

刘坚 姜木金 摄影报道

竞买保证金缴纳凭证（保证金缴至法院指定账户，未成交者予以退还，不计息）于2013年11月12日17时前到安徽长江产权交易所，按拍卖法的规定报名竞拍（地址：渡春路1号，电话：0553-3117529）。

四、公司地址：安徽省芜湖市九华北路727号商贸楼三楼（六朝居面馆旁）

五、联系电话：0553-5760166、13309635855

六、委托法院监督电话：

0553-5888086、5888087

七、工商监督电话：0553-3877932

本公告内容同时在人民法院诉讼资产网和安徽省涉诉资产交易中心网上发布。

安徽佳博拍卖招标有限公司

2013年10月29日